

# 只争朝夕加油干 不负韶华再出发

## 鲁山县委研究安排2020年重点工作

本报讯(记者常洪涛)1月6日下午,市政协副主席、县委书记杨英锋主持召开县委理论学习中心组学习(扩大)会议,学习习近平总书记2020年新年贺词,传达学习市委九届十次全会、市委经济工作会议精神,安排安全饮水、改善农村人居环境及冬季禁烧工作。在鲁的县四大大班子领导出席会议。

会议要求,全县广大党员干部要把学习贯彻落实市委九届十次全会、市委经济工作会议精神作为当前和今后一个时期的一项政治任务,结合全县实际,以“干在实处、走在前列”的精神状态,锁定高质量发展

展航向,紧盯各项目标任务,真正把会议精神转化为推动高质量发展的生动实践。

会议指出,前段时间,脱贫攻坚第三方评估组对鲁山县脱贫攻坚工作进行了评估,给予高度评价。成绩的取得是该县上下、方方面面共同努力的结果,也是省市领导、上级行业部门大力支持的结果。实践证明,只要有耕耘就有收获,只要有付出就能得到应有的回报,鲁山的党员干部和广大群众是能打硬仗、能打胜仗的。2019年,全县污染防治、全国卫生县城创建、主题教育、招商选资和项目建设等工作取得了明显成效,要盘点成绩,总结经验

和做法。同时,也要保持清醒头脑,客观看待存在的问题,高度重视,认真整改。对于脱贫攻坚,不能盲目自大、过高估计,要持续发力,重整行装再出发,响鼓重锤,一鼓作气,决战决胜,决不能有松口气、歇歇脚的想法;要顽强作战,做到“三防一衔接”,即防止松懈、防止滑坡、防止返贫,并与乡村振兴搞好衔接。

会议强调,时值岁末年初,要收好尾,起好步,开好局。安全饮水提升工作要再抓实抓紧抓好,在原有基础上再排查、再整改、再分类。人居环境整治工作要重点做好清河、清路、清田“三清”工作,每个乡都要打造出

一条示范路、标准路,优化路域环境,实现“三清一净一规范一机制(清杂草、清杂物、清乱搭建,路面干净整洁一眼净,物品摆放规范,建立长效机制)”,确保“畅安舒洁美”;要大力开展村容村貌、户容户貌整治,实现村容村貌焕然一新,户容户貌干净整洁;要按照遵纪守法、勤劳致富、敬老爱幼、邻里和睦、干净整洁的要求,开展五星农户评选工作,倡树文明新风。

会议强调,新的一年,全县上下要只争朝夕加油干,不负韶华再出发,用奋斗拼搏谱写新时代鲁山决胜全面小康、高质量发展的绚丽篇章。

## 确保干干净净、清清爽爽过节

### 鲁山县开展领导干部廉政谈话

本报讯(记者常洪涛)1月6日,鲁山县领导干部廉政谈话会议召开。市政协副主席、县委书记杨英锋主持并讲话,在鲁的县四大大班子领导出席。

会议指出,元旦、春节等重要传统节日是检验党风政风和社会风气的重要时间节点,也是对党风廉政建设工作和领导干部抗风险能力的特殊考验期。春节前夕,召开这次廉政谈话会,既是县委落实主体责任,对党员干部的一次廉政提醒,也是在全县党员干部中持续营造遵规守纪、严的氛围、干的氛围的具体举措。

会议强调,要吸取教训,在交友上、在使用公权力上、在对待家人亲属上保持清醒头脑和高度警觉警醒。要坚守底线,永葆廉政本色。

要管住自己的嘴,减少吃喝应酬;管住自己的手,坚决做到不收不送;管好家人、亲属和身边工作人员,不要让他们打着自己的旗号做违规的事;管好公家的钱,不违规发放福利。要严字当头,严于律己,管好自己,同时严格要求,管好队伍,管好下属。要履行好主体责任,落实县委关于开展廉政谈话的要求,一级抓一级,层层提要求,传导压力,确保县委关于廉洁从政、廉洁过节的有关要求落实到每一位党员干部。县委纪委要持续营造遵规守纪、严的氛围、干的氛围的具体举措。

会议强调,要吸取教训,在交友上、在使用公权力上、在对待家人亲属上保持清醒头脑和高度警觉警醒。要坚守底线,永葆廉政本色。

## 不忘乡亲养育恩

### 鲁山青年为家乡捐赠灭火器

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)“这是俺村的刘桂峰捐的,他虽然常年不在家,但没有忘记乡亲们,经常给村里捐款捐物。这次捐了10个灭火器,说是老家山坡上荒草多、树木多,这东西实用。”1月8日,在鲁山县碓子营乡里沟村村委会,该村党支部书记刘权指着10支崭新的灭火器说。

今年37岁的刘桂峰是土生土长的里沟村人,在县城经商多年。2018年底,听说村里要筹资安装路灯时,他捐出500元现金。去年4月,了解到郑家庄村民组有块空地,附近村民晚上经常在那儿跳广场舞,但偌大的场地缺乏照明设施,他出资在空地上安装了LED彩灯。去年7月,他又自掏腰包,在进出村庄一段陡峭路的护栏上安装了80个太阳能警示灯,保障群众夜晚出行安全。

春节临近,刘桂峰又给村里捐赠了总价值2000元的灭火器。

“老家是生我养我的地方,啥时候都不会忘。俺现在有能力了,力所能及地给老家捐点东西、办点好事,不算啥。”刘桂峰说。



## 感念党的好政策

### 八旬老人提前为孙子还助学贷款

本报讯(记者常洪涛)1月8日上午,鲁山县学生资助管理中心便民服务大厅来了一位老人,他来为贷款上大学的孙子提前还款。

老人叫邢福太,今年已经84岁,是贷款人邢丙乾的爷爷。邢丙乾于2016年考入郑州的一所高校,当年办理了生源地助学贷款,共贷款32000元。按照合同约定,他只要在2026年以前还清贷款就行。

当年孙子考上大学时,邢福太老人一家非常困难,是助学贷款帮助他们渡过难关。“现在,家庭经济缓解了,就要赶紧把助学贷款还了。”老人说,“国家在我们最困难的时候帮助过我们,我很感谢你们。把贷款还上,可以让这些钱帮助更多的困难孩子。”

## 鲁山县发布禁燃烟花爆竹通告

### 张官营等多个乡镇全年全域禁燃

本报讯(记者常洪涛)1月3日,记者从鲁山县应急管理部门获悉,该县近日发布禁止燃放烟花爆竹的通告,张官营等多个乡镇全年全域禁止燃放烟花爆竹。

通告指出,张官营镇、碓子营乡、张良镇、马楼乡、辛集乡和露峰街道、鲁阳街道、琴台街道、汇源街道、城南特色商业区行政区域内,实行全年全域禁止生产、经

营、储存、运输(依法审批过境外车辆除外)、燃放烟花爆竹。如有违反,依法依规追究相关单位及责任人的责任。

对未列入禁止燃放烟花爆竹的区域,禁止在下列地点燃放烟花爆竹:(一)各级党政机关院内;(二)文物保护单位;(三)车站、码头、飞机场等交通枢纽以及铁路线路安全保护区内;(四)易燃易爆物品生产、储存单位;(五)输变电设施安全保护区内;(六)医疗机构、幼儿园、中小学校、敬老院;(七)山林、草原等重点防火区。

## 牛郎织女文化如何传承利用

### 鲁山县座谈听取意见建议

本报讯(记者常洪涛)1月9日上午,牛郎织女文化传承利用座谈会暨《牛郎织女文化在鲁山》捐赠仪式在政协会议室举行。

中国牛郎织女文化研究中心、鲁山县文联、县政协文史委等有关负责人汇报了牛郎织女文化研究情况,并征求与会人士对于今后如何打造、如何更好地传承利用牛郎织女文化的意见建议。

为回顾和总结十年来鲁山县牛郎织女文化的发展历程,县文联、炎黄文化研究会编纂的《牛郎织女文化在鲁山》画册近日由河南美术出版社出版发行。目前,该画册被列入“中国民间文化遗产抢救工程成果”。

会上,主办方向平顶山市图书馆、平顶山学院文学院和鲁山县档案馆、文化馆、图书馆、一高等单位赠书。

## 第二届地方特色文化旅游科技产品成果展开展

### 52家企业参展

本报讯(记者常洪涛)1月3日,鲁山县第二届“鲁山花瓷杯”地方特色文化旅游科技产品成果展在县委文化中心广场开展,52家企业携产品参展。

去年春节期间,鲁山县成功举办首届文化产业优秀科技成果展,荟萃了该县文化领域的绝大多数精品。今年,在主办方和参展企业的共同努力下,第二届“鲁山花瓷杯”地方特色文化旅游科技产品成果展的参展企业更多、产品门类更全,分为花瓷展区、画

品工艺展区、科技成果展区和奇石盆景展区。成果展既是对该县文化产业保护、展示和研究的平台,也是相互交流、共同促进、助力脱贫的窗口,更是丰富城乡民节日文化生活的重要举措。

本次成果展由鲁山县委宣传部、县文化旅游和广电局、县扶贫办、县科学技术协会共同主办,鲁山县段店花瓷技术开发有限公司、鲁山县文化旅游产品协会、段店花瓷文化研究会、李氏陶瓷有限公司承办。

## 省书协文化惠民活动走进鲁山

本报讯(记者常洪涛)1月8日,省书法家协会“我们的中国梦”文化进万家暨“同心同书·祖国新春好”书法文化惠民公益活动在鲁山县公安局举行。

春节临近,省书法家协会组织书法家爱好者开展送万福进万家、书画进警营活动,为基层民警送“福”字、写春联。

在活动现场,书法爱好者结合公安工作特点和警营文化,挥毫泼墨,创作了“队伍零违纪、业务上台阶、法制大提升、护航更有力”“不忘初心、牢记使命”“福”“出淤泥而不染”等近百幅书法作品,在丰富警营文化生活的同时,营造了健康祥和的节日气氛。

# 忠诚履职勇担当 砥砺奋进扬正气

## ——2019年鲁山县纪检监察工作综述

“县纪委监委在脱贫攻坚战中发挥了重要作用,希望在新的一年里持续顽强、勇于拼搏,以硬的作风夺取脱贫攻坚的全面胜利。”

“向战斗在巡察战线的同志们表示慰问!望继续努力,不断创新,为我县实现全面从严治党高质量发展作出积极贡献!”

年终岁尾之时,鲁山县委负责人对县纪委监委和县巡察工作作出批示。

回首2019,鲁山县纪委监委机关忠诚履职尽责,勇于担当作为,持之以恒正风肃纪,坚定不移惩治腐败,不断推进全县纪检监察工作高质量发展。

**着力筑牢反腐倡廉政治根基**

2019年,县纪委监委旗帜鲜明讲政治,坚定践行“两个维护”,综合运用谈话提醒、函询整改、组织处理、党纪处分等方式追究责任,以问责倒逼中央和省委、市委、县委决策部署落地。

县纪委监委持续推进河道非法采砂整治,问责41人;开展脱贫攻坚督查巡查,下发督查通报25期,通报批评单位151个(次),批评个人129人(次),约谈30人、诫勉谈话10人,建议免职1人、调整1人、撤换1人;对重点项目进行督责问效,服务联系重点项目12个,解决实际问题15个;不

断优化营商环境,约谈并公开曝光服务群众满意度专项测评排名后3名单位负责人;狠抓落实滨水景观工程、违建别墅拆除和国家卫生城市创建等工作。

**不断激发纪检监察工作活力**

县纪委监委公开选聘555名村级廉情监督员,选拔20名事业单位干部充实到巡察一线;招录54人加入派驻纪检监察队伍,充分发挥近距离、全天候、常态化的监督优势。

以治标为依托、以治本为方向,县纪委监委推行“通报+曝光+反面典型”模式,采取“同类案件同批曝光”方式,探索“一案件三会议”制度,推动以案促改制度化、常态化。去年,该县召开以案促改警示教育大会110余场(次),组织以案促改专题民主生活会195场(次),受教育党员干部2.5万余人。

深化政治巡察,在全覆盖上高质量推进,在上下联动上积极探索,在成果运用上进一步强化。全年完成3轮县本级巡察和5轮巡察村(社区)工作,共交办立行立改事项380项,发现问题3220条,移交问题线索165条,给予组织处理和党纪处分71人,收缴、退还违规资金118.15万元,完善规章制度73项。

围绕主题教育专项整治方案,县纪委

监委聚焦教育、医疗、食品安全、农村人居环境等重点领域,紧盯5个方面、15个整治项目,明确19家牵头单位和12家配合单位,各责任单位共计排查上报问题221个,整改完成203个,主题教育成效日益凸显。

**始终保持惩治腐败高压态势**

全县纪检监察机关始终保持惩治腐败的高压态势,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,共立案190件,给予党纪处分294人,其中科级干部立案26件处分55人,移送司法机关并被判处刑罚1人,彰显了纪检监察机关有腐必反、有贪必肃的如磐决心。

县纪委监委紧盯重要时间节点,聚焦突出问题,坚持暗访、查处、追责、曝光“四管齐下”,组织19家牵头单位八项规定案件36起38人,给予党纪处分33人,组织处理5人。坚决治理扶贫领域腐败和作风问题,狠抓扶贫领域以案促改工作,查处扶贫领域违纪问题26起,立案16件,党纪政务处分和组织处理53人,坚决斩断伸向扶贫领域的“黑手”。坚决惩治放纵包庇黑恶势力甚至充当“保护伞”的党员干部,建立外部协调、内部协同、上下联动机制,加大直查直办、重点督办、提级查办力度,共查处涉黑涉恶案件7起,形成了扫黑除恶、打伞惩

腐的高压态势。

**打铁必须自身硬**

县纪委监委精准聚焦监督执纪问责主业,集中学习中央纪委、国家监委要求学习的18门课程,深入开展“补短板、建机制、强能力、见成效”活动,坚持开展“以案代训”“全员培训”大练兵,着力培养作风硬、能力强、业务精、善创新、重实干的纪检监察铁军。

县纪委监委成立机关党委,设置8个党支部,定期组织开展“主题党日”“讲初心故事”“慈善一日捐”等活动,突出政治要求,筑牢忠诚信念;建立个人事项报告制度,填写《纪检监察干部个人有关事项报告表》,对自己进行“大起底”;严格落实纪检监察干部“二十五条”“十五不准”“十一不得”,全年受理反映纪检监察干部问题线索8起,初核立案2起2人,党内警告处分1人、撤销党内职务1人,严肃追究问责,抓早抓小、防微杜渐。

潮平两岸阔,风正一帆悬。新的一年,鲁山县纪检监察机关不惧风雨、不畏艰险,万众一心加油干,为决胜全面建成小康社会、谱写新时代鲁山更加出彩新篇章提供坚强保障。

(本报记者 常洪涛 通讯员 张璐宁)

## 心系群众解民忧 携手小康心连心

### 县委宣传部收到帮扶村感谢锦旗

本报讯(记者常洪涛)上月31日,鲁山县张官营镇后城村脱贫责任组成员、村“两委”干部代表全村村民,来到结对帮扶单位——鲁山县委宣传部,送上一面书写着“精准扶贫办实事 真情帮扶促发展 心系群众解民忧 携手小康心连心”的锦旗。

“后城的今天离不开你们多年的帮扶,俺们全村人真心感动、真诚感激。”后城村党支部书记刘刚说。

近年来,在鲁山县委宣传部的帮扶下,后城村的基础设施、产业发展、人居环境、乡风文明等得到全面发展,许多村民摘下了贫困帽子,走上奔小康的道路。

该村总人口478人1940人,其中建档立卡贫困户276户1281人,脱贫攻坚任务艰巨。鲁山县委宣传部与后城村结对后,选派优秀干部组成驻村工作队,与村“两委”干部一道,为打赢脱贫攻坚战共同奋战。

县委宣传部协调资金30万

元,为该村新建了占地160平方米的党群综合服务站,1300平方米的文化广场;协调资金7万余元,为村里购置文化器材、广播器材、健身器材;投入资金2万元,为村室购置办公桌、空调等物品;投入资金3.8万元,支持该村的人居环境整治;组织县新华书店为后城村捐赠了价值4万余元的图书;协调引进河道及坑塘治理项目,打造村级党建主题公园;协调资金打造了村级社会主义核心价值观游园;开展送戏下乡、“百姓宣讲直通车”、“到人民中去——助力脱贫攻坚主题游园、广播器材、健身器材”等文艺演出10多场;开展春节慰问、寒冬送温暖、新年送春联、爱心理发送清洁、爱心助学等活动近20场;开展先进模范选树、扶贫政策有奖竞猜等志愿双扶活动5次,有效激发了村民脱贫致富的信心和热情。

2019年,后城村获得河南省文明村、社会主义核心价值观示范点等荣誉称号。